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Lietuvos gyventojų tyrimas apie verslą, jo skaidrumą, socialinę atsakomybę



Tyrimo pristatymas



Tyrimo pristatymas
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Tyrimo tikslas: išsiaiškinti Lietuvos gyventojų verslo skaidrumo vertinimą, jų sąžiningo darbdavio suvokimą, išsiaiškinti, kiek jiems
svarbūs socialiai atsakingi verslo aspektai, kokie žinomi verslo socialinę atsakomybę, kokybę nurodantys ženklai.

Tikslinė grupė: 15 – 74 metų Lietuvos gyventojai.

Tyrimo metodas: Reprezentatyvi anketinė 1015 Lietuvos gyventojų apklausa tiesioginio interviu būdu, naudojant iš anksto parengtą
klausimyną, kuriame interviuotojai fiksuoja respondentų atsakymus. Rezultatai atspindi visos Lietuvos gyventojų nuomones bei
pasiskirstymą pagal amžių, lytį, gyvenamąją vietą, išsimokslinimą. Apklausa vykdoma Omnibus būdu.

Atranka: Respondentams atrinkti naudojama reprezentatyvi tikimybinė atranka, įvertinant 15-74 m. Lietuvos gyventojų pasiskirstymą
pagal gyvenamąją vietą, amžių, lytį, tautybę, išsimokslinimą.

Kokybės kontrolė:
 Interviuotojų skyrius patikrino anketų užpildymo logiką ir teisingumą.
 Duomenų analizės skyrius atliko kryžminį apklausos duomenų patikrinimą.

Paaiškinimai:
• Statistiškai reikšmingi skirtumai tam tikroje grupėje (grupėse) pažymėti rausvais skaitmenimis, mažesni – melsvais

skaitmenimis. 
• Jei šių žymėjimų ataskaitoje nematyti – tai reiškia, kad statistiškai reikšmingų skirtumų tarp skirtingų respondentų grupių 

atsakymų nėra.
• Dėl apvalinimo atsakymų suma gali būti +/-100%.
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Vertinant rezultatus, būtina kreipti 
dėmesį į statistinę paklaidą. Ji 
atsiranda dėl to, kad yra daroma 
respondentų atranka, o ne vykdoma 
ištisinė apklausa. Ši paklaida yra 
apskaičiuojama matematiškai.

Lentelėje yra pateikiamos paklaidos, 
esant įvairiam respondentų skaičiui bei 
atsakymų pasiskirstymui. 

Tarkime, kad 1000 respondentų atsakė į 
klausimą „Kiek procentų Lietuvos verslo 
vykdo skaidrią veiklą“ 55% jų pasakė „99 
proc.”. Tai reiškia, kad su 95% tikimybe 
galime teigti, jog tikroji atsakymo reikšmė 
yra intervale 55% ± 3%.

Duomenų statistinė paklaida
Atsakymų pasiskirstymas  50/50 45/55 40/60 35/65 30/70 25/75 20/80 15/85 10/90 5/95

Atrankos dydis



100 9,8 9,8 9,6 9,3 9,0 8,5 7,8 7,0 5,9 4,3

500 4,4 4,4 4,3 4,2 4,0 3,8 3,5 3,1 2,6 1,9

800 3,5 3,4 3,4 3,3 3,2 3,0 2,8 2,5 2,1 1,5

900 3,3 3,2 3,2 3,1 3,0 2,8 2,6 2,3 2,0 1,4

1000 3,1 3,1 3,0 3,0 2,8 2,7 2,5 2,2 1,9 1,4



Informacija apie lauko darbus
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Imtis ir terminai

∙ Iš viso apklausta 1015   15-74 metų 
respondentų.

∙ Apklausa vyko: 2016 m. vasario 12 – 28 d.

Viso aplankyta 3094

Apklausta / apklausta su pririnkimu 1015/1065

Nepasiekiamas 785

Atsisakė 726

Neatitiko atrankos kriterijų 512

Kitos priežastys 6



Socialinės – demografinės respondentų 
charakteristikos



% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių



Bendrieji rezultatai



Bendrosios tendencijos
 Gyventojų nuomone, vidutiniškai pusė (52 proc.) Lietuvos verslo vykdo skaidrią veiklą. Kad veiklą skaidriai vykdo 

75-100 proc. Lietuvos verslo statistiškai reikšmingai dažniau nurodė jaunimas (15-24 m.); miestelių ir miestų (2-20 
tūkst. gyv.) gyventojai. Gali būti, jog mažesnėse vietovėse vietinis verslas yra labiau matomas, verslininkai –
pažįstami gyventojams, dėl to mažesniuose miesteliuose, miestuose Lietuvos verslo skaidrumo vertinimas gali 
būti geresnis. 

 Daugiausiai respondentų mano, jog sąžiningas darbdavys turi ir atlyginimus bei mokesčius valstybei mokėti
sąžiningai (atitinkamai 72 proc. ir 70 proc. apklaustųjų). Kad sąžiningas darbdavys turi netoleruoti korupcijos, 
pasisakė beveik du trečdaliai (64 proc.) tyrimo dalyvių. 

 Gyventojams renkantis maisto produktus, daiktus (techniką, drabužius), paslaugas, svarbiausias kriterijus yra 
kokybė ir kaina. Kitų, socialinę atsakomybę, ekologiją, skaidrumą nusakančių aspektų pasirinkimo vidurkis yra 
mažesnis.

 Žinomiausi tyrimo dalyviams buvo ekologinio žemės ūkio (57 proc.) ir ES ekologiško maisto (50 proc.) ženklai. 
Baltosios bangos ženklą buvo matę ar žinojo 15 proc. apklaustųjų. Iš jų trečdalis teigė pirkę produktų, pažymėtų 
šiuo ženklu ar naudojęsi paslaugomis.

 Maždaug pusė (49-56 proc.) respondentų nurodė, jog greičiausiai arba tikrai rinktųsi prekę ar paslaugą, jei ji ir 
būtų daugiau ar mažiau brangesnė nei jos alternatyvos, jeigu įmonė remtųsi ekologiška veikla, veiktų skaidriai, 
būtų Lietuviško kapitalo, socialiai atsakinga. Tai rodo, jog įmonėms šiuos veiklos aspektus būtina komunikuoti.

 Gyventojai nėra linkę tikrinti įmonių ar organizacijų, kurių prekes ar paslaugas įsigyja, reputacijos ar skaidrumo. 
Per pastaruosius vienerius metus tai darė dešimtadalis (10 proc.) apklaustųjų.
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Verslo skaidrumas 

 Lietuvos verslo, vykdančio skaidrią 
veiklą dalis, tyrimo dalyvių nuomone, 
sudaro vidutiniškai 51,8 proc. 

 Kad veiklą skaidriai vykdo 75-100 proc. 
Lietuvos verslo statistiškai reikšmingai 
dažniau nurodė jaunimas (15-24 m.); 
miestelių ir miestų (2-20 tūkst. gyv.) 
gyventojai.

 Kad skaidri 50-75 proc. Lietuvos verslo 
veikla statistiškai reikšmingai dažniau 
minėjo 25-34 m. amžiaus respondentai.

 Kad skaidri 25-50 proc. Lietuvos verslo 
veikla, statistiškai reikšmingai dažniau 
teigė 35-44 m. amžiaus respondentai, 
taip pat apklaustieji, kurių vidutinės 
pajamos asmeniui yra 331-450 
eur/mėn.

 Kad skaidriai veiklą vykdo iki 
ketvirtadalio Lietuvos verslo, statistiškai 
reikšmingai dažniau minėjo 45-54 m., 
taip pat 65-74 m. amžiaus 
respondentai.

Kaip manote, kiek procentų Lietuvos 
verslo vykdo veiklą skaidriai?

% skaičiuojami nuo visų respondentų, N = 1015

Vidurkis 51,8 proc.



% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Iki 25% nuo 25% iki 50% nuo 50% iki 75% nuo 75% iki 100%

Bendras

Lytis

Vyras

Moteris

Amžiaus grupė
15-24 m.

25-34 m.

35-44 m.

45-54 m.

55-64 m.

65-74 m.

Išsimokslinimas
Pradinis, pagrindinis

Bendras vidurinis

Povidurinis

Aukštesnysis
Aukštasis

Šeimyninė padėtis
Vedęs/ištekėjusi

Nevedęs/netekėjusi
Išsiskyręs/išsiskyrusi

Našlys/našlė
Gyvena nesusituokęs/nesusituokusi

15

17

12

9

10

13

19

18

19

15

19

16

10

10

15

15

11

16

11

19

19

19

16

17

26

21

18

18

17

19

18

20

22

22

15

19

15

18

47

43

49

45

53

45

46

45

45

42

45

48

52

48

44

45

65

49

41

20

20

19

30

20

17

14

19

18

25

17

18

18

21

18

25

6

20

30



% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Iki 25% nuo 25% iki 50% nuo 50% iki 75% nuo 75% iki 100%

Bendras

Užimtumas
Dirbu

Nedirbu

Pagrindinis užsiėmimas
Vadovas/ įmonės savininkas

Tarnautojas

Specialistas

Darbininkas/ ūkininkas
Paslaugų sektoriaus darbuotojas/ pardavėjas

Pensininkas

Bedarbis

Moksleivis/ studentas

Kita

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos per mėnesį
Iki 240 EUR

241 - 330 EUR

331 - 450 EUR

451 EUR ir daugiau

Atsisakė nurodyti
Gyvenvietės dydis

Iki 2000 gyv.

2000-20000 gyv.

20000-150000 gyv.

Virš 150 000 gyv.

15

14

15

33

8

11

18

9

19

16

10

8

15

16

15

14

12

13

10

16

18

19

20

19

6

30

22

21

13

17

25

18

19

21

16

25

20

12

16

18

24

20

47

48

44

26

54

46

47

57

47

39

40

60

52

50

47

41

39

49

46

47

45

20

18

21

36

9

21

14

20

18

19

32

14

13

18

13

24

36

23

26

13

17



Sektorių skaidrumas 
 Lietuvos gyventojai verslo sektorių 

Lietuvoje skaidrumą vertina 
vidutiniškai 2,91 balu, tai yra, kaip nei 
skaidrų, nei neskaidrų.

 Geriausiai vertinamos veiklos yra 
gamybos, pramonės (3,15 balai iš 5), 
gavybos, kasybos (3,13 balų iš 5), 
žemės ūkis, maisto pramonė (3,1 
balo iš 5), žiniasklaidos, reklamos, 
leidybos (3,08 balo iš 5).

 Kitų veiklų skaidrumo vertinimo 
vidurkis yra mažesnis nei 3 balai.

 Daugumą sektorių kaip skaidrius 
labiau linkę vertinti jauniausios 
amžiaus grupės (15-24 m.) 
respondentai, taip pat kaimiškųjų 
vietovių gyventojai.

 Specialistai linkę geriau vertinti 
finansų, viešojo sektorių skaidrumą.  

Kaip vertinate šių sektorių Lietuvoje 
veiklos skaidrumą?

% skaičiuojami nuo visų respondentų, N = 1015,

Vidurkiai pateikiami nuo įvertinimus pateikusiųjų

Kita N

Turgus 3

Švietimas 2

NVO sektorius 1

Smulkios  parduotuvės , kioskai  1

Aptarnaujančios , pas laugas  
atl iekančios  organizaci jos

1

3

3

6

8

10

12

11

11

19

16

15

18

17

18

20

23

31

31

42

39

38

32

33

29

34

32

28

23

21

24

29

22

24

19

15

12

6

5

7

6

5

5

6

2

4

10

17

7

8

12

9

8

8

7

99

Gamyba, pramonė

Gavyba, kasyba

Žemės ūkis, maisto pramonė

Žiniasklaida, reklama, leidyba

Viešasis sektorius

Finansų sektorius

Energetika

Statyba, nekilnojamas turtas

Farmacija, medicina

Kitas sektorius

1 – tikrai nereikia/ nereikėtų 2 3 – nei taip, nei ne 4 5 – tikrai reikia/ reikėtų Nežino / neatsakė

3,15

3,13

3,10

3,08

2,94

2,89

2,84

2,63

2,48

2,84

Vidurkis



% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Gamyba, 

pramonė
Gavyba, 

kasyba Energetika

Farmacija, 

medicina

Finansų 
sektorius

Žiniasklaida, 
reklama, 

leidyba

Statyba, 

nekilnojamas 

turtas

Žemės ūkis, 
maisto 

pramonė
Viešasis 
sektorius

Bendras 3,2 3,1 2,8 2,5 2,9 3,1 2,6 3,1 2,9
Lytis

Vyras 3,14 3,09 2,83 2,44 2,90 3,03 2,60 3,06 2,88

Moteris 3,16 3,17 2,86 2,52 2,89 3,12 2,67 3,14 2,99

Amžiaus grupė
15-24 m. 3,38 3,41 3,30 2,92 3,33 3,28 2,99 3,32 3,25

25-34 m. 3,18 3,21 2,92 2,58 3,06 3,09 2,68 3,21 3,00

35-44 m. 3,11 3,02 2,74 2,44 2,81 2,94 2,57 3,05 2,84

45-54 m. 3,09 2,97 2,69 2,40 2,79 3,01 2,53 2,94 2,90

55-64 m. 3,09 3,06 2,64 2,18 2,62 3,08 2,46 3,07 2,77

65-74 m. 3,05 3,13 2,85 2,41 2,78 3,09 2,62 3,05 2,85

Išsimokslinimas
Pradinis, pagrindinis 3,27 3,30 3,17 2,77 3,08 3,22 2,92 3,33 3,19

Bendras vidurinis 3,11 3,04 2,92 2,58 2,91 3,18 2,63 3,04 2,84

Povidurinis 2,98 2,95 2,53 2,16 2,57 2,93 2,41 2,88 2,75

Aukštesnysis 3,16 3,19 2,80 2,41 3,00 3,06 2,67 3,35 3,01

Aukštasis 3,29 3,26 2,85 2,51 3,02 3,00 2,66 3,16 3,04

Šeimyninė padėtis
Vedęs/ištekėjusi 3,17 3,11 2,75 2,38 2,80 3,02 2,56 3,10 2,88

Nevedęs/netekėjusi 3,20 3,25 3,13 2,79 3,16 3,08 2,82 3,23 3,11

Išsiskyręs/išsiskyrusi 2,90 2,88 2,64 2,33 2,99 3,14 2,41 2,79 2,71

Našlys/našlė 3,18 3,30 2,86 2,52 2,77 3,14 2,76 3,07 2,92

Gyvena nesusituokęs/nesusituokusi 3,15 2,97 2,89 2,51 2,85 3,43 2,78 3,18 3,19



% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Gamyba, 

pramonė
Gavyba, 

kasyba Energetika

Farmacija, 

medicina

Finansų 
sektorius

Žiniasklaida, 
reklama, 

leidyba

Statyba, 

nekilnojamas 

turtas

Žemės ūkis, 
maisto 

pramonė
Viešasis 
sektorius

Bendras 3,2 3,1 2,8 2,5 2,9 3,1 2,6 3,1 2,9

Užimtumas
Dirbu 3,16 3,10 2,76 2,42 2,85 3,03 2,58 3,05 2,89

Nedirbu 3,14 3,18 2,97 2,57 2,96 3,15 2,71 3,17 3,01

3,22 2,99 2,49 2,21 2,59 3,01 2,46 3,10 3,00

Tarnautojas 3,17 3,23 2,60 2,33 2,48 2,71 2,43 3,01 2,72

Specialistas 3,13 3,19 2,84 2,49 3,15 3,08 2,67 3,07 3,06

3,05 2,94 2,77 2,36 2,63 3,03 2,49 3,06 2,66

3,34 3,15 2,78 2,55 2,99 3,14 2,73 3,03 3,02

Pensininkas 3,06 3,10 2,87 2,41 2,81 3,11 2,60 3,10 2,86

Bedarbis 2,95 2,85 2,86 2,52 2,95 3,25 2,52 2,88 2,97

3,36 3,49 3,30 2,89 3,27 3,23 2,99 3,43 3,26

Kita 3,36 3,35 2,83 2,69 2,88 2,80 2,90 3,51 3,07

Iki 240 EUR 3,17 3,11 3,01 2,53 3,13 3,23 2,66 3,20 2,96

241 - 330 EUR 3,09 3,11 2,84 2,42 2,84 3,12 2,61 3,05 2,82

331 - 450 EUR 3,01 2,96 2,68 2,48 2,72 2,88 2,46 3,00 2,89

451 EUR ir daugiau 3,37 3,25 2,78 2,43 2,79 3,02 2,65 3,15 3,03

Atsisakė nurodyti 3,12 3,28 3,00 2,64 3,16 3,20 2,92 3,14 3,03

Gyvenvietės dydis
Iki 2000 gyv. 3,17 3,16 3,07 2,55 3,04 3,23 2,78 3,23 3,13

2000-20000 gyv. 3,13 3,05 2,90 2,54 2,89 3,44 2,78 3,32 3,02

20000-150000 gyv. 3,01 3,00 2,62 2,35 2,60 2,86 2,49 3,02 2,74

Virš 150 000 gyv. 3,22 3,20 2,75 2,47 2,92 2,90 2,52 2,94 2,85

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos per mėnesį

Paslaugų sektoriaus darbuotojas/ pardavėjas
Darbininkas/ ūkininkas

Moksleivis/ studentas

Pagrindinis užsiėmimas
Vadovas/ įmonės savininkas



Veiklos skaidrumas 

 Daugiausiai respondentų mano, jog 
sąžiningas darbdavys turi ir atlyginimus 
bei mokesčius valstybei mokėti
sąžiningai (atitinkamai 72 proc. ir 70 
proc. respondentų).

 Kad sąžiningas darbdavys turi 
netoleruoti korupcijos, pasisakė beveik 
du trečdaliai (64 proc.) apklaustųjų. 

 Kiti principai, kuriais turėtų vadovautis 
sąžiningas darbdavys, pasirinkti mažiau 
nei pusės apklaustųjų.

 Gyventojų paminėti principai, kuriais jų 
nuomone turėtų vadovautis sąžiningas 
darbdavys, apima taip pat dažniausiai 
mokesčius, atlyginimus, valstybės 
sudarytas sąlygas.

 Darbdavio sąžiningumui tarnautojai 
statistiškai reikšmingai dažniau priskyrė 
skaidrų dalyvavimą viešuosiuose 
pirkimuose.

Jūsų manymu, kuriais iš šių principų 
turėtų vadovautis darbdavys, kad jo 
veiklą Jūs vertintumėte kaip skaidrią? 

% skaičiuojami nuo visų respondentų, N = 1015



Veiklos skaidrumas 

 Specialistai dažniau pažymėjo veiklos 
vykdymą pagal etikos ir skaidrumo 
principus, darbuotojų ir partnerių 
švietimą etikos klausimais, veiklos 
skaidrumo problemų sprendimą 
savose ar partnerių organizacijose.

 Mažų miestų, miestelių gyventojai 
(2-20 tūkst. gyv.) dažniau nurodė, jog 
sąžiningas darbdavys turi atvirai teikti 
informaciją darbuotojams, 
visuomenei, veikti pagal etikos ir 
skaidrumo principus.

Jūsų manymu, kuriais iš šių principų 
turėtų vadovautis darbdavys, kad jo 
veiklą Jūs vertintumėte kaip skaidrią? 



% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Netoleruoti 

korupcijos 

(neduoti 

/neimti kyšių)

Atvirai teikti 

informaciją 
darbuotojams

Atvirai teikti 

informaciją 
visuomenei

Vykdyti veiklą 
pagal etikos 

kodeksą ir 
skaidrumo 

principus

Sąžiningai 
mokėti 
mokesčius 
valstybei

Bendras N=1015

Lytis

Vyras 478

Moteris 537

Amžiaus grupė
15-24 m. 172

25-34 m. 170

35-44 m. 174

45-54 m. 200

55-64 m. 173

65-74 m. 126

Išsimokslinimas
Pradinis, pagrindinis 162

Bendras vidurinis 307

Povidurinis 221

Aukštesnysis 76

Aukštasis 249

Šeimyninė padėtis
Vedęs/ištekėjusi 558

Nevedęs/netekėjusi 242

Išsiskyręs/išsiskyrusi 85

Našlys/našlė 83

Gyvena nesusituokęs/nesusituokusi 47

64

63

64

66

65

63

69

56

61

66

65

52

72

69

64

65

67

62

56

41

39

42

38

49

44

43

35

34

39

41

32

50

47

42

37

36

36

62

41

42

40

43

43

45

44

33

35

39

38

33

51

50

41

40

37

38

55

39

38

40

40

46

39

41

33

31

33

37

29

55

38

37

40

34

58

50

70

71

70

68

71

72

68

72

74

66

72

67

68

75

72

67

70

70

71



% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Netoleruoti 

korupcijos 

(neduoti 

/neimti kyšių)

Atvirai teikti 

informaciją 
darbuotojams

Atvirai teikti 

informaciją 
visuomenei

Vykdyti veiklą 
pagal etikos 

kodeksą ir 
skaidrumo 

principus

Sąžiningai 
mokėti 
mokesčius 
valstybei

Bendras N=1015

Užimtumas
Dirbu 598

Nedirbu 417

Pagrindinis užsiėmimas
Vadovas, įmonės savininkas 39

Tarnautojas 70

Specialistas 193

Darbininkas, ūkininkas 184

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 111

Pensininkas 196

Bedarbis 77

Moksleivis, studentas 116

Kita 28

Vid. 1 šeimos nario pajamos/mėn.
Iki 240 EUR 205

241 - 330 EUR 246

331 - 450 EUR 219

451 EUR ir daugiau 210

Atsisakė nurodyti 134

Gyvenvietės dydis
Iki 2000 gyv. 301

2000-20000 gyv. 163

20000-150000 gyv. 189

Virš 150 000 gyv. 362
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58

41
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38

51

49

39

27

36

44

46

32

44

37

44
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35

38

39

36

57

39
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44
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38
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49
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33

39

38
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71

69

70

71

67

77

61

75



% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Sąžiningai 
mokėti 
atlyginimus

Skaidriai 

dalyvauti 

viešuosiuose 
pirkimuose ar 

skaidriai juos 

vykdyti

Neparduoti/ 

nepirkti prekių 
nelegaliai

Spręsti veiklos 
skaidrumo 

problemas 

savo ar 

partnerių 
organizacijoje

Tirti veiklos 

skaidrumo 

pažeidimus 
savo ar 

partnerių 
organizacijoje

Šviesti 
darbuotojus ir 

partnerius 

verslo etikos ir 

skaidrumo 

klausimais

Bendras N=1015

Lytis

Vyras 478

Moteris 537

Amžiaus grupė
15-24 m. 172

25-34 m. 170

35-44 m. 174

45-54 m. 200

55-64 m. 173

65-74 m. 126

Išsimokslinimas
Pradinis, pagrindinis 162

Bendras vidurinis 307

Povidurinis 221

Aukštesnysis 76

Aukštasis 249

Šeimyninė padėtis
Vedęs/ištekėjusi 558

Nevedęs/netekėjusi 242

Išsiskyręs/išsiskyrusi 85

Našlys/našlė 83

Gyvena nesusituokęs/nesusituokusi 47
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72

72

68

75

73

66

74

78

67

76

69

67

75

71
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77

88
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42

54

52

50

45

39

36
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40
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44

51
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39

49
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36
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46

49
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37
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63

21
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27

27

18

17

15
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24

21

20

17
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35

34

11

19

16

21
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19

24

16

17

16

13

20

13

18

18
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17

31

26
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19

19

19

24

25

18

13

14

13

19

20

18

20

24

17

22

29

11



% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Sąžiningai 
mokėti 
atlyginimus

Skaidriai 

dalyvauti 

viešuosiuose 
pirkimuose ar 

skaidriai juos 

vykdyti

Neparduoti/ 

nepirkti prekių 
nelegaliai

Spręsti veiklos 
skaidrumo 

problemas 

savo ar 

partnerių 
organizacijoje

Tirti veiklos 

skaidrumo 

pažeidimus 
savo ar 

partnerių 
organizacijoje

Šviesti 
darbuotojus ir 

partnerius 

verslo etikos ir 

skaidrumo 

klausimais

Bendras N=1015

Užimtumas
Dirbu 598

Nedirbu 417

Pagrindinis užsiėmimas
Vadovas, įmonės savininkas 39

Tarnautojas 70

Specialistas 193

Darbininkas, ūkininkas 184

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 111

Pensininkas 196

Bedarbis 77

Moksleivis, studentas 116

Kita 28

Vid. 1 šeimos nario pajamos/mėn.
Iki 240 EUR 205

241 - 330 EUR 246

331 - 450 EUR 219

451 EUR ir daugiau 210

Atsisakė nurodyti 134

Gyvenvietės dydis
Iki 2000 gyv. 301

2000-20000 gyv. 163

20000-150000 gyv. 189

Virš 150 000 gyv. 362

72
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75
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68
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64

78

88

64

53

81
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69
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79

72
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74

56

47

51

41
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42

41
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43

41
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61
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56

48
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45

38

32

43

39
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46

35
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41

57

21
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19
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17
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36

15

12

12

19
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15

25

18

18

14
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20

12

17

14
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22

22

14

21

32

9

19
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16

16

21

18

15

13

19

17

16

16

15

22

25

19

23

29

33

12

10



Kas aktualu perkant maistą
 Perkant maisto produktus Lietuvos 

gyventojams svarbiausia jų kokybė 
(4,67 balai iš 5) ir kaina (4,6 balai iš 5).

 Pastebima, jog produkto 
ekologiškumas (3,81 balo iš 5) yra šiek 
tiek svarbesnis nei ekologiška įmonės 
veikla (3,49 balai iš 5).

 Vyriausiems (55-74 m.) 
respondentams aktualiausia yra kaina 
ir kad maisto produktas pagamintas 
Lietuvoje.

 Ekologiškas maisto produktas ir 
ekologiška jo gamintojo veikla 
svarbiausi miestų ir rajonų centrų 
gyventojams (20-150 tūkst. gyv.).

 Kaina ir kokybė vienodai aktuali tiek 
vyrams, tiek moterims, tačiau kitų 
aspektų pasirinkimo vidurkis buvo šiek 
tiek aukštesnis moterų tarpe.

Renkantis, kuriuos maisto produktus 

įsigyti, kiek svarbūs ar nesvarbūs Jums 
yra šie aspektai?

% skaičiuojami nuo visų respondentų, N = 1015,

Vidurkiai pateikiami nuo įvertinimus pateikusiųjų

5

5

6

8

8

6

9
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4

7

25

28
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23
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22

28

72

68

33

29

24

26

20

1

2

3

6

5

6

Kokybė

Kaina

Ekologiškas produktas

Pagaminta Lietuvoje

Skaidri įmonės veikla

Ekologiška įmonės veikla

Įmonės socialinis atsakingumas

1 – vis iškai nesvarbu 2 3 4 5 – labai svarbu Nežino/ neatsakė

4,67

4,60

3,81

3,68

3,56

3,49

3,41

Vidurkis



% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Kaina Kokybė
Ekologiškas 
produktas

Ekologiška 
įmonės veikla

Įmonės 
socialinis 

atsakingumas 

Skaidri įmonės 
veikla 

Pagaminta 

Lietuvoje

Bendras 4,6 4,7 3,8 3,5 3,4 3,6 3,7
Lytis

Vyras 4,6 4,7 3,7 3,3 3,2 3,4 3,6

Moteris 4,6 4,7 3,9 3,6 3,6 3,7 3,8

Amžiaus grupė
15-24 m. 4,6 4,7 3,9 3,5 3,5 3,7 3,4

25-34 m. 4,5 4,7 3,9 3,5 3,3 3,5 3,7

35-44 m. 4,5 4,8 3,8 3,6 3,4 3,5 3,6

45-54 m. 4,6 4,6 3,7 3,4 3,4 3,6 3,7

55-64 m. 4,7 4,7 3,9 3,6 3,4 3,5 3,9

65-74 m. 4,7 4,5 3,6 3,3 3,4 3,5 3,8

Išsimokslinimas
Pradinis, pagrindinis 4,7 4,6 3,7 3,4 3,4 3,5 3,6

Bendras vidurinis 4,7 4,6 3,7 3,4 3,3 3,6 3,6

Povidurinis 4,7 4,7 3,9 3,6 3,3 3,5 3,8

Aukštesnysis 4,5 4,7 4,0 3,8 3,4 3,7 3,5

Aukštasis 4,5 4,7 3,9 3,4 3,5 3,5 3,7

Šeimyninė padėtis
Vedęs/ištekėjusi 4,6 4,7 3,9 3,6 3,4 3,6 3,8

Nevedęs/netekėjusi 4,6 4,7 3,8 3,4 3,5 3,6 3,5

Išsiskyręs/išsiskyrusi 4,7 4,7 3,7 3,3 3,4 3,5 3,6

Našlys/našlė 4,7 4,7 3,7 3,4 3,3 3,4 3,8

Gyvena nesusituokęs/nesusituokusi 4,7 4,8 3,6 3,4 3,1 3,5 3,6



% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Kaina Kokybė
Ekologiškas 
produktas

Ekologiška 
įmonės veikla

Įmonės 
socialinis 

atsakingumas 

Skaidri įmonės 
veikla 

Pagaminta 

Lietuvoje

Bendras 4,6 4,7 3,8 3,5 3,4 3,6 3,7

Užimtumas
Dirbu 4,5 4,7 3,8 3,5 3,4 3,5 3,7

Nedirbu 4,7 4,6 3,8 3,5 3,4 3,6 3,7

Pagrindinis užsiėmimas
Vadovas/ įmonės savininkas 4,6 4,9 4,0 3,5 3,8 3,9 3,8

Tarnautojas 4,6 4,8 3,8 3,5 3,5 3,5 3,7

Specialistas 4,4 4,7 3,9 3,6 3,5 3,6 3,7

Darbininkas/ ūkininkas 4,7 4,7 3,6 3,3 3,2 3,3 3,7

Paslaugų sektoriaus darbuotojas/ pardavėjas 4,5 4,7 3,9 3,6 3,4 3,7 3,7

Pensininkas 4,8 4,6 3,7 3,4 3,3 3,5 3,8

Bedarbis 4,7 4,6 3,7 3,5 3,4 3,6 3,7

Moksleivis/ studentas 4,6 4,7 3,9 3,5 3,5 3,7 3,4

Kita 4,5 4,8 4,4 4,0 3,9 4,0 4,0

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos per mėnesį
Iki 240 EUR 4,6 4,6 3,9 3,6 3,4 3,6 3,7

241 - 330 EUR 4,7 4,7 3,8 3,4 3,3 3,5 3,7

331 - 450 EUR 4,6 4,6 3,8 3,5 3,5 3,5 3,7

451 EUR ir daugiau 4,5 4,8 3,8 3,6 3,4 3,6 3,6

Atsisakė nurodyti 4,7 4,8 3,8 3,3 3,5 3,6 3,6

Gyvenvietės dydis
Iki 2000 gyv. 4,6 4,7 3,8 3,5 3,3 3,5 3,7

2000-20000 gyv. 4,6 4,7 3,8 3,3 3,4 3,4 3,6

20000-150000 gyv. 4,6 4,6 4,1 3,9 3,6 3,8 3,6

Virš 150 000 gyv. 4,5 4,7 3,6 3,3 3,4 3,6 3,7



Kas aktualu perkant 
daiktus

 Įsigyjant daiktus respondentams taip pat 
aktualiausia yra kokybė (4,66 balai iš 5) ir 
kaina (4,61 balas iš 5).

 Kokybė svarbiausia 25-44m., 55-64 m. 
amžiaus respondentams.

 Kaina aktualiausia 
darbininkams/ūkininkams, pensininkams.

 Kiti aspektai yra nei svarbūs, nei 
nesvarbūs. Pagal savybių svarbumo vidurkį 
mažiausiai aktualu gyventojams yra daikto 
pagaminimas Lietuvoje. 

 Kaip ir su maisto produktais, šioje 
kategorijoje aspektus kaip kad ekologiškas 
produktas ir veikla, skaidri įmonės veikla, 
socialinė atsakomybė statistiškai 
reikšmingai dažniau pasirinko moterys.

 Ekologiškas produktas ir ekologiška bei 
skaidri jo gamintojo veikla, socialinė 
atsakomybe svarbiausi miestų ir rajonų 
centrų gyventojams (20-150 tūkst. gyv.).

Renkantis, kuriuos daiktus (techniką, 
drabužius ir t.t.) įsigyti, kiek svarbūs ar 
nesvarbūs Jums yra šie aspektai?

% skaičiuojami nuo visų respondentų, N = 1015,

Vidurkiai pateikiami nuo įvertinimus pateikusiųjų
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Kokybė

Kaina

Ekologiškas produktas

Skaidri įmonės veikla

Įmonės socialinis atsakingumas

Ekologiška įmonės veikla

Pagaminta Lietuvoje

1 – vis iškai nesvarbu 2 3 4 5 – labai svarbu Nežino/ neatsakė

4,66

4,61

3,57

3,52

3,41

3,29

3,28

Vidurkis



% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Kaina Kokybė
Ekologiškas 
produktas

Ekologiška 
įmonės veikla

Įmonės 
socialinis 

atsakingumas 

Skaidri įmonės 
veikla 

Pagaminta 

Lietuvoje

Bendras 4,6 4,7 3,6 3,3 3,4 3,5 3,3
Lytis

Vyras 4,6 4,7 3,4 3,2 3,3 3,4 3,2

Moteris 4,6 4,6 3,7 3,4 3,6 3,6 3,4

Amžiaus grupė
15-24 m. 4,6 4,7 3,6 3,4 3,5 3,7 3,1

25-34 m. 4,5 4,7 3,6 3,2 3,4 3,5 3,2

35-44 m. 4,6 4,7 3,7 3,5 3,4 3,5 3,3

45-54 m. 4,6 4,6 3,6 3,3 3,5 3,5 3,4

55-64 m. 4,7 4,7 3,6 3,3 3,3 3,5 3,3

65-74 m. 4,7 4,5 3,2 3,0 3,4 3,5 3,5

Išsimokslinimas
Pradinis, pagrindinis 4,7 4,6 3,4 3,2 3,4 3,5 3,1

Bendras vidurinis 4,7 4,6 3,6 3,3 3,4 3,6 3,3

Povidurinis 4,6 4,7 3,6 3,3 3,2 3,4 3,4

Aukštesnysis 4,6 4,7 3,7 3,5 3,5 3,7 3,2

Aukštasis 4,5 4,7 3,6 3,3 3,6 3,5 3,3

Šeimyninė padėtis
Vedęs/ištekėjusi 4,6 4,6 3,6 3,3 3,4 3,5 3,3

Nevedęs/netekėjusi 4,6 4,7 3,5 3,3 3,4 3,6 3,1

Išsiskyręs/išsiskyrusi 4,7 4,7 3,5 3,2 3,4 3,5 3,2

Našlys/našlė 4,7 4,7 3,4 3,2 3,3 3,5 3,3

Gyvena nesusituokęs/nesusituokusi 4,7 4,7 3,6 3,4 3,5 3,6 3,4



% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Kaina Kokybė
Ekologiškas 
produktas

Ekologiška 
įmonės veikla

Įmonės 
socialinis 

atsakingumas 

Skaidri įmonės 
veikla 

Pagaminta 

Lietuvoje

Bendras 4,6 4,7 3,6 3,3 3,4 3,5 3,3

Užimtumas
Dirbu 4,6 4,7 3,7 3,3 3,4 3,5 3,3

Nedirbu 4,7 4,6 3,5 3,2 3,4 3,5 3,2

Pagrindinis užsiėmimas
Vadovas/ įmonės savininkas 4,5 4,8 3,6 3,4 3,6 3,8 3,5

Tarnautojas 4,7 4,7 3,6 3,3 3,6 3,5 3,1

Specialistas 4,4 4,7 3,6 3,4 3,5 3,5 3,3

Darbininkas/ ūkininkas 4,7 4,7 3,6 3,2 3,2 3,3 3,3

Paslaugų sektoriaus darbuotojas/ pardavėjas 4,5 4,6 3,8 3,4 3,5 3,8 3,5

Pensininkas 4,7 4,6 3,3 3,1 3,3 3,5 3,3

Bedarbis 4,6 4,6 3,4 3,2 3,5 3,6 3,2

Moksleivis/ studentas 4,6 4,7 3,6 3,3 3,5 3,6 3,0

Kita 4,7 4,7 3,7 3,5 3,8 3,9 3,5

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos per mėnesį
Iki 240 EUR 4,6 4,6 3,5 3,3 3,4 3,6 3,1

241 - 330 EUR 4,7 4,7 3,6 3,2 3,3 3,4 3,3

331 - 450 EUR 4,6 4,6 3,6 3,3 3,4 3,5 3,3

451 EUR ir daugiau 4,5 4,7 3,7 3,5 3,5 3,6 3,5

Atsisakė nurodyti 4,6 4,7 3,4 3,2 3,4 3,5 3,2

Gyvenvietės dydis
Iki 2000 gyv. 4,7 4,7 3,5 3,2 3,3 3,4 3,2

2000-20000 gyv. 4,6 4,7 3,5 3,2 3,4 3,4 3,2

20000-150000 gyv. 4,7 4,6 3,8 3,6 3,6 3,9 3,3

Virš 150 000 gyv. 4,5 4,7 3,5 3,3 3,4 3,5 3,4



Kas aktualu renkantis 
paslaugas

 Kalbant apie paslaugas, tyrimo dalyviai taip 
pat labiausiai vertina jų kokybę ir kainą 
(atitinkamai 4,65 ir 4,63 balai iš 5).

 Kaina statistiškai reikšmingai dažniau svarbus 
aspektas yra pensininkams, taip pat kaimiškųjų 
vietovių, miestelių gyventojams (iki 20 tūkst. 
gyv.).

 Vienu balu mažiau renkantis paslaugas 
respondentams svarbi yra skaidri ir ekologiška 
įmonės veikla (atitinkamai 3,6 ir 3,54 balai iš 
5).

 Įmonės socialinė atsakomybė ir faktas, kad 
paslaugas teikianti įmonė yra Lietuviško 
kapitalo, apklaustiesiems yra nei svarbus, nei 
nesvarbus (atitinkamai 3,49 ir 3,43 balai iš 5). 

 Vėlgi, ekologiška, skaidri įmonės veikla, 
socialinė atsakomybė, ir renkantis paslaugas 
statistiškai reikšmingai dažniau svarbi yra 
moterims.

 Įmonės ekologiška veikla ir faktas, kad įmonė 
yra Lietuviško kapitalo, svarbiau 55-64 m. 
amžiaus respondentams.

Skaidri įmonės veikla svarbesnė paslaugų 

Renkantis, kurios įmonės paslaugomis 
pasinaudoti, kiek svarbūs ar nesvarbūs 
Jums yra šie aspektai?

% skaičiuojami nuo visų respondentų, N = 1015,

Vidurkiai pateikiami nuo įvertinimus pateikusiųjų
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Skaidri įmonės veikla
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Įmonės socialinis atsakingumas

Lietuviško kapitalo įmonė

1 – vis iškai nesvarbu 2 3 4 5 – labai svarbu Nežino/ neatsakė

4,65

4,63

3,60

3,54
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Vidurkis



% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Kaina Kokybė
Ekologiška 
įmonės veikla

Įmonės 
socialinis 

atsakingumas 

Skaidri įmonės 
veikla

Lietuviško 
kapitalo įmonė

Bendras 4,6 4,7 3,6 3,3 3,4 3,5
Lytis

Vyras 4,6 4,7 3,4 3,2 3,3 3,4

Moteris 4,6 4,6 3,7 3,4 3,6 3,6

Amžiaus grupė
15-24 m. 4,6 4,7 3,6 3,4 3,5 3,7

25-34 m. 4,5 4,7 3,6 3,2 3,4 3,5

35-44 m. 4,6 4,7 3,7 3,5 3,4 3,5

45-54 m. 4,6 4,6 3,6 3,3 3,5 3,5

55-64 m. 4,7 4,7 3,6 3,3 3,3 3,5

65-74 m. 4,7 4,5 3,2 3,0 3,4 3,5

Išsimokslinimas
Pradinis, pagrindinis 4,7 4,6 3,4 3,2 3,4 3,5

Bendras vidurinis 4,7 4,6 3,6 3,3 3,4 3,6

Povidurinis 4,6 4,7 3,6 3,3 3,2 3,4

Aukštesnysis 4,6 4,7 3,7 3,5 3,5 3,7

Aukštasis 4,5 4,7 3,6 3,3 3,6 3,5

Šeimyninė padėtis
Vedęs/ištekėjusi 4,6 4,6 3,6 3,3 3,4 3,5

Nevedęs/netekėjusi 4,6 4,7 3,5 3,3 3,4 3,6

Išsiskyręs/išsiskyrusi 4,7 4,7 3,5 3,2 3,4 3,5

Našlys/našlė 4,7 4,7 3,4 3,2 3,3 3,5

Gyvena nesusituokęs/nesusituokusi 4,7 4,7 3,6 3,4 3,5 3,6



% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Kaina Kokybė
Ekologiška 
įmonės veikla

Įmonės 
socialinis 

atsakingumas 

Skaidri įmonės 
veikla

Lietuviško 
kapitalo įmonė

Bendras 4,6 4,7 3,6 3,3 3,4 3,5

Užimtumas
Dirbu 4,6 4,7 3,7 3,3 3,4 3,5

Nedirbu 4,7 4,6 3,5 3,2 3,4 3,5

Pagrindinis užsiėmimas
Vadovas/ įmonės savininkas 4,5 4,8 3,6 3,4 3,6 3,8

Tarnautojas 4,7 4,7 3,6 3,3 3,6 3,5

Specialistas 4,4 4,7 3,6 3,4 3,5 3,5

Darbininkas/ ūkininkas 4,7 4,7 3,6 3,2 3,2 3,3

Paslaugų sektoriaus darbuotojas/ pardavėjas 4,5 4,6 3,8 3,4 3,5 3,8

Pensininkas 4,7 4,6 3,3 3,1 3,3 3,5

Bedarbis 4,6 4,6 3,4 3,2 3,5 3,6

Moksleivis/ studentas 4,6 4,7 3,6 3,3 3,5 3,6

Kita 4,7 4,7 3,7 3,5 3,8 3,9

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos per mėnesį
Iki 240 EUR 4,6 4,6 3,5 3,3 3,4 3,6

241 - 330 EUR 4,7 4,7 3,6 3,2 3,3 3,4

331 - 450 EUR 4,6 4,6 3,6 3,3 3,4 3,5

451 EUR ir daugiau 4,5 4,7 3,7 3,5 3,5 3,6

Atsisakė nurodyti 4,6 4,7 3,4 3,2 3,4 3,5

Gyvenvietės dydis
Iki 2000 gyv. 4,7 4,7 3,5 3,2 3,3 3,4

2000-20000 gyv. 4,6 4,7 3,5 3,2 3,4 3,4

20000-150000 gyv. 4,7 4,6 3,8 3,6 3,6 3,9

Virš 150 000 gyv. 4,5 4,7 3,5 3,3 3,4 3,5



Ženklų žinomumas
 Kiek daugiau nei pusė (57 proc.) 

respondentų žino ar yra matę 
ekologinio žemės ūkio ženklą. 
Statistiškai reikšmingai dažniau tai 
25-34 m. amžiaus apklaustieji.

 Pusė (50 proc.) žino ar matė ES 
ekologiško maisto ženklą. Statistiškai 
reikšmingai dažniau tai vadovai, 
įmonių savininkai.

 Kitus apklausos metu rodytus ženklus 
žinojo ar matė mažiau nei 
penktadalis tyrimo dalyvių.

 Baltosios bangos ženklą žinojo/matė 
kas šeštas (15 proc.) respondentas. 
Statistiškai reikšmingai dažniau tai 
dirbantieji, taip pat miestelių, miestų 
(2-20 tūkst. gyv.) gyventojai.

Kuriuos iš šių ženklų esate matę/ 
žinote?

% skaičiuojami nuo visų respondentų, N = 1015

Nei vieno

Nežino, neatsakė



% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Bendras N=1015

Lytis

Vyras 478

Moteris 537

Amžiaus grupė
15-24 m. 172

25-34 m. 170

35-44 m. 174

45-54 m. 200

55-64 m. 173

65-74 m. 126

Išsimokslinimas
Pradinis, pagrindinis 162

Bendras vidurinis 307

Povidurinis 221

Aukštesnysis 76

Aukštasis 249

Šeimyninė padėtis
Vedęs/ištekėjusi 558

Nevedęs/netekėjusi 242

Išsiskyręs/išsiskyrusi 85

Našlys/našlė 83

Gyvena nesusituokęs/nesusituokusi 47
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% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Bendras N=1015

Užimtumas
Dirbu 598

Nedirbu 417

Pagrindinis užsiėmimas
Vadovas, įmonės savininkas 39

Tarnautojas 70

Specialistas 193

Darbininkas, ūkininkas 184

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 111

Pensininkas 196

Bedarbis 77

Moksleivis, studentas 116

Kita 28

Vid. 1 šeimos nario pajamos/mėn.
Iki 240 EUR 205

241 - 330 EUR 246

331 - 450 EUR 219

451 EUR ir daugiau 210

Atsisakė nurodyti 134

Gyvenvietės dydis
Iki 2000 gyv. 301

2000-20000 gyv. 163

20000-150000 gyv. 189

Virš 150 000 gyv. 362
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% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Nemačiau/neži
nau nei vieno

Nežino, 
neatsakė

Bendras N=1015

Lytis

Vyras 478

Moteris 537

Amžiaus grupė
15-24 m. 172

25-34 m. 170

35-44 m. 174

45-54 m. 200

55-64 m. 173

65-74 m. 126

Išsimokslinimas
Pradinis, pagrindinis 162

Bendras vidurinis 307

Povidurinis 221

Aukštesnysis 76

Aukštasis 249

Šeimyninė padėtis
Vedęs/ištekėjusi 558

Nevedęs/netekėjusi 242

Išsiskyręs/išsiskyrusi 85

Našlys/našlė 83

Gyvena nesusituokęs/nesusituokusi 47
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% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Nemačiau/neži
nau nei vieno

Nežino, 
neatsakė

Bendras N=1015

Užimtumas
Dirbu 598

Nedirbu 417

Pagrindinis užsiėmimas
Vadovas, įmonės savininkas 39

Tarnautojas 70

Specialistas 193

Darbininkas, ūkininkas 184

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 111

Pensininkas 196

Bedarbis 77

Moksleivis, studentas 116

Kita 28

Vid. 1 šeimos nario pajamos/mėn.
Iki 240 EUR 205

241 - 330 EUR 246

331 - 450 EUR 219

451 EUR ir daugiau 210

Atsisakė nurodyti 134

Gyvenvietės dydis
Iki 2000 gyv. 301

2000-20000 gyv. 163

20000-150000 gyv. 189

Virš 150 000 gyv. 362
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Baltosios bangos ženklo produktų naudojimas
 Per pastarąjį pusmetį vienas iš trijų 

Baltosios bangos ženklą žinančių 
respondentų (36 proc.) pirko 
produktus ar naudojosi paslaugomis, 
pažymėtomis Baltosios bangos 
ženklu.

 Kiek mažiau, 27 proc. apklaustųjų 
tokiu ženklu žymimos produkcijos ar 
paslaugų per paskutinius 6 mėn. 
nenaudojo. 

 Dar 37 proc. neprisiminė arba 
neatsakė, ar tokiu ženklu pažymėtą 
produkciją ar paslaugas naudojo.



Ar per pastaruosius 6 mėnesius pirkote 
produktų/ naudojotės paslaugomis, 
pažymėtomis Baltosios bangos ženklu?

% skaičiuojami nuo respondentų, žinančių Baltosios bangos ženklą, N = 156



% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Taip Ne Neprisimenu

Nežino, 
neatsakė

Bendras N=156

Lytis

Vyras 75

Moteris 81

Amžiaus grupė
15-24 m. 28

25-34 m. 38

35-44 m. 39

45-54 m. 23

55-64 m. 23

65-74 m. 4

Išsimokslinimas
Pradinis, pagrindinis 11

Bendras vidurinis 46

Povidurinis 34

Aukštesnysis 13

Aukštasis 52

Šeimyninė padėtis
Vedęs/ištekėjusi 95

Nevedęs/netekėjusi 39

Išsiskyręs/išsiskyrusi 9

Našlys/našlė 6

Gyvena nesusituokęs/nesusituokusi 7
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% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Taip Ne Neprisimenu

Nežino, 
neatsakė

Bendras N=156

Užimtumas
Dirbu 118

Nedirbu 38

Pagrindinis užsiėmimas
Vadovas, įmonės savininkas 12

Tarnautojas 19

Specialistas 38

Darbininkas, ūkininkas 27

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 22

Pensininkas 8

Bedarbis 9

Moksleivis, studentas 17

Kita 3

Vid. 1 šeimos nario pajamos/mėn.
Iki 240 EUR 27

241 - 330 EUR 27

331 - 450 EUR 46

451 EUR ir daugiau 44

Atsisakė nurodyti 11

Gyvenvietės dydis
Iki 2000 gyv. 42

2000-20000 gyv. 41

20000-150000 gyv. 32

Virš 150 000 gyv. 41
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Įmonės pasirinkimas
 Maždaug pusė (nuo 49 proc. iki 56 

proc.) tyrimo dalyvių teigė greičiau 
rinktųsi arba tikrai rinktųsi prekę ar 
paslaugą, net jei ji būtų daugiau ar 
mažiau brangesnė nei jos 
alternatyvos, jei įmonė remtųsi 
ekologiška veikla, veiktų skaidriai, 
būtų Lietuviško kapitalo, socialiai 
atsakinga.

 Socialinė atsakomybė ir ekologiška 
veikla svarbesni moterų auditorijai.

Ar jūs pirktumėte prekę/ naudotumėtės 
paslaugomis, net jei jos būtų daugiau ar 
mažiau brangesnės nei atitinkamos 
alternatyvos, jeigu įmonė, kuri jas siūlo, 
yra...

% skaičiuojami nuo visų respondentų, N = 1015,

Vidurkiai pateikiami nuo įvertinimus pateikusiųjų
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Remiasi ekologiška veikla

Yra skaidriai veikianti įmonė

Yra Lietuviško kapitalo

Socialiai atsakinga

Tikrai ne Greičiau ne nei taip Greičiau taip nei ne Tikrai taip Nežino/ neatsakė
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Vidurkis



% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Socialiai atsakinga

Remiasi 

ekologiška veikla
Yra skaidriai 

veikianti įmonė
Yra Lietuviško 
kapitalo

Bendras 2,6 2,7 2,7 2,7
Lytis

Vyras 2,5 2,6 2,6 2,6

Moteris 2,7 2,8 2,7 2,7

Amžiaus grupė
15-24 m. 2,6 2,7 2,7 2,6

25-34 m. 2,7 2,8 2,7 2,7

35-44 m. 2,5 2,7 2,7 2,6

45-54 m. 2,7 2,7 2,7 2,7

55-64 m. 2,6 2,7 2,7 2,7

65-74 m. 2,4 2,4 2,5 2,5

Išsimokslinimas
Pradinis, pagrindinis 2,4 2,6 2,5 2,4

Bendras vidurinis 2,5 2,6 2,6 2,6

Povidurinis 2,5 2,7 2,7 2,7

Aukštesnysis 2,9 2,9 2,9 2,8

Aukštasis 2,7 2,8 2,8 2,8

Šeimyninė padėtis
Vedęs/ištekėjusi 2,6 2,7 2,7 2,7

Nevedęs/netekėjusi 2,5 2,7 2,7 2,5

Išsiskyręs/išsiskyrusi 2,5 2,6 2,6 2,6

Našlys/našlė 2,4 2,5 2,6 2,6

Gyvena nesusituokęs/nesusituokusi 2,6 2,5 2,7 2,6



% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Socialiai atsakinga

Remiasi 

ekologiška veikla
Yra skaidriai 

veikianti įmonė
Yra Lietuviško 
kapitalo

Bendras 2,6 2,7 2,7 2,7

Užimtumas
Dirbu 2,6 2,7 2,7 2,7

Nedirbu 2,5 2,6 2,6 2,5

Pagrindinis užsiėmimas
Vadovas/ įmonės savininkas 2,8 2,9 3,0 2,9

Tarnautojas 2,9 2,9 3,0 3,0

Specialistas 2,8 2,9 2,8 2,9

Darbininkas/ ūkininkas 2,5 2,6 2,5 2,5

Paslaugų sektoriaus darbuotojas/ pardavėjas 2,5 2,6 2,6 2,6

Pensininkas 2,4 2,5 2,5 2,5

Bedarbis 2,5 2,7 2,6 2,5

Moksleivis/ studentas 2,6 2,7 2,7 2,5

Kita 2,7 3,0 2,9 2,7

Vidutinės 1 šeimos nario pajamos per mėnesį
Iki 240 EUR 2,6 2,6 2,6 2,5

241 - 330 EUR 2,5 2,5 2,5 2,6

331 - 450 EUR 2,6 2,7 2,7 2,7

451 EUR ir daugiau 2,8 2,8 2,9 2,9

Atsisakė nurodyti 2,6 2,7 2,7 2,6

Gyvenvietės dydis
Iki 2000 gyv. 2,5 2,6 2,6 2,5

2000-20000 gyv. 2,4 2,5 2,5 2,6

20000-150000 gyv. 2,7 2,8 2,7 2,7

Virš 150 000 gyv. 2,7 2,8 2,8 2,8



Domėjimasis įmonių 
reputacija

 Iš visų apklaustųjų kas dešimtas (10 
proc.) yra domėjęsis ar tikrinęs 
įmonių, ar organizacijų, kurių prekes 
ar paslaugas įsigyja, socialinę 
atsakomybę arba reputaciją per 
pastaruosius metus. 

 Statistiškai reikšmingai dažniau tai 
25-34 m. amžiaus respondentai, taip 
pat asmenys su aukštuoju 
išsilavinimu, vadovai, įmonių 
savininkai.

 Dauguma respondentų to nedarė.

Ar per pastaruosius vienerius metus 
domėjotės įmonių ar organizacijų, kurių 
prekes ar paslaugas ruošėtės įsigyti, 
socialinį atsakingumą arba veiklos 
skaidrumą ar reputaciją?

% skaičiuojami nuo visų respondentų, N = 1015



% skaičiuojami nuo atskirų respondentų grupių

Taip Ne

Nežino/ 
neatsakė

Bendras N=1015

Lytis

Vyras 478

Moteris 537

Amžiaus grupė
15-24 m. 172

25-34 m. 170

35-44 m. 174

45-54 m. 200

55-64 m. 173

65-74 m. 126

Išsimokslinimas
Pradinis, pagrindinis 162

Bendras vidurinis 307

Povidurinis 221

Aukštesnysis 76

Aukštasis 249

Šeimyninė padėtis
Vedęs/ištekėjusi 558

Nevedęs/netekėjusi 242

Išsiskyręs/išsiskyrusi 85

Našlys/našlė 83

Gyvena nesusituokęs/nesusituokusi 47
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Taip Ne

Nežino/ 
neatsakė

Bendras N=1015

Užimtumas
Dirbu 598

Nedirbu 417

Pagrindinis užsiėmimas
Vadovas, įmonės savininkas 39

Tarnautojas 70

Specialistas 193

Darbininkas, ūkininkas 184

Paslaugų sektoriaus darbuotojas / pardavėjas 111

Pensininkas 196

Bedarbis 77

Moksleivis, studentas 116

Kita 28

Vid. 1 šeimos nario pajamos/mėn.
Iki 240 EUR 205

241 - 330 EUR 246

331 - 450 EUR 219

451 EUR ir daugiau 210

Atsisakė nurodyti 134

Gyvenvietės dydis
Iki 2000 gyv. 301

2000-20000 gyv. 163

20000-150000 gyv. 189

Virš 150 000 gyv. 362
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